

● 记者走市场 ●

雪后“菜篮子”货丰价稳

仅个别叶类菜价格小幅上扬

本报讯（记者 李兴华 孙露）瑞雪兆丰年。13日的一场大雪，让古城大同银装素裹。雪后，市民的“菜篮子”如何？记者14日走访市场了解到，我市生活必需品市场供应充足，肉蛋菜等物价相对稳定。

昨日上午，记者走访了平城区多家商超和便民市场，天气虽然寒冷，但是挡不住人们选购新鲜蔬菜的热情，市场秩序井然。武定北路一家超市蔬菜区工作人员告诉记者，早上一开门就迎来一个客流小高峰，所幸超市为应对元宵节市场需求，早早安排了供应，足以保障市民日常生活需要。

就市民关心的雪后蔬菜价格问题，一位工作人员接受记者采访时表示，肉蛋菜价格相对稳定，只有个别叶类菜小幅上涨，像土豆、萝卜等根茎类蔬菜没有变化，价格正常。

刚从生鲜便民市场买完生猪肉的高先生告诉记者，他在市场上逛了一大圈，肉蛋价没有太大涨幅，只有蒜薹、西红柿等蔬菜的价格一直很高，价格在每公斤12



至16元。走访中，不少市民表示，生活必需品

短时间内的小幅波动，对老百姓生活影响不大，希望不要有大波动。

外卖骑手跑得欢 汽车维修生意火

本报讯（记者 孙露）记者昨日走访市场了解到，大雪带来了降温，但把餐饮外卖、汽车维修相关生意带火了。

“外面天冷路滑，还是叫份外卖吧！”14日中午，在魏都大道一家医院上班的李女士与同事们琢磨着怎么吃午饭。说完，她掏出手机打开了附近一家快餐店的外卖，感觉既方便又划算。记者在御河西路一家粗粮馆前台看到，不少送餐外卖员

排队等候取餐配送。该店负责人告诉记者，天冷有一个好处就是外卖生意好，早餐也不例外，还能降低餐饮成本。根据下单地址显示，周围居民小区、写字楼、医院是外卖骑手的主要配送目的地。

记者走访了解到，除了餐饮外卖，雪地胎、防滑链销售以及汽车修理生意也火了起来。大清早，在南环西路一家临街汽修店内，3台升降机上停放着等待维修的

汽车，两名维修人员顾不上修车，正在门口忙着给私家车安装防滑链。汽修店负责人告诉记者，雪后选购汽车用品的顾客明显比平时多，多数是来买清雪刷、防冻液、防滑轮胎等。“一场大雪过后，除了剐蹭事故车维修外，一些年久的汽车小毛病就会发作，比如车门锁被冻住，电瓶亏电打不着火，玻璃无法升降等，下雪天带给了汽车生意。”该负责人笑着说。

强化巡控保平安

春运期间，大同铁路公安民警进一步扎实岗位责任，加强巡控措施、强化秩序维护，为旅客营造“平安、有序、温馨”的乘车环境。

胡全中 王志鹏 摄



二次预约结束

冬奥币(钞)受市民追捧

一起分享喜悦之情。

记者从人行大同市中心支行了解到，我市冬奥币、冬奥钞第二次预约兑换数量分别为4.85万套、24.24万套，每人预约兑换限额均为20套。我市冬奥币预约兑换承办银行包括中国银行、交通银行、邮储银行、华夏银行4家机构，冬奥钞预约兑换承办银行包括工商银行、中国银行、交通银行、邮储银行4家机构。“2月11日第二

次线上预约时间开启后，本网点分配的1000套冬奥币和803套冬奥钞很快就被抢光了。”中国银行大同苹果园支行一位工作人员说。

我市收藏爱好者师国栋说，冬奥币(钞)的关注度很高，主要用途是纪念和收藏，不鼓励炒作、回存。他提醒预约成功的市民，预约核定期为2月16日至2月17日，兑换期为2月18日至2月24日。

市民爱看直播 既娱乐又购物

本报讯（记者 孙向阳）近年来，网络直播的兴起，吸引了市民的眼球，调查显示，大部分市民在日常生活中观看网络直播、娱乐消费两不误，女性是直播消费主力。这是记者14日从国家统计局大同调查队获悉的。

国家统计局大同调查队针对18—45岁的群体进行调查，其中男性有224人，女性有505人，结果显示，经常观看网络直播的占比20.27%，有时观看网络直播的占比17.67%，观看网络直播频率一般的占比23.7%，很少观看网络直播的占比38.36%，可以看出大部分市民在日常生活中会观看网络直播。同时，调查显示，以观看娱乐综艺类、服饰美妆类、美食类的用户占比最多，很多市民通过直播购买物品，且女性消费倾向显著高于男性。

大同云冈机场

23架次航班 全部恢复正常运营

本报讯（记者 孙露）记者14日从大同云冈机场获悉，受降雪影响取消的23架次航班已全部恢复正常运营。

据机场相关负责人介绍，2月13日凌晨3时20分，机场因降雪影响备降1架次，取消23架次。为满足春运期间旅客出行需求，机场提早部署、充分准备，全面做好除雪设备检修维护，配备足够保障及备勤人员，第一时间启动冬季除冰雪预案，全员上下分工协作，最大限度降低因降雪给旅客带来的不便。

当日，气象观测小组实时对天气变化进行监测，各除雪保障岗位人员凌晨5时开始集结到位，积极开展跑道及滑行道除雪，同时开启冷吹车、推雪车以及滚刷车对场道、停机坪的清雪作业，对跑道、滑行道开展除冰雪作业6次。与此同时，一线保障部门和综合部门强化分工配合，认真做好雪天进出港旅客防滑防摔提示引导以及航班动态信息播报，并加强志愿服务力量，为特殊旅客出行提供贴心服务，缓解旅客紧张情绪。

5G助力

我市商业综合体 智慧升级

本报讯（记者 李兴华）记者14日从大同电信公司了解到，为促进信息技术与商业深度融合，近日大同电信公司与大同万达广场成功签约“党建翼联”合作协议，今后通过5G“云”服务，市民将会逐渐体验到“云逛商场”的便捷、精准和乐趣。

“在很多一二线城市的商业综合体里，AR试妆试戴、线上VR商城、VR云逛街、AR智慧导航、AR数字化景观等多项基于5G应用纷纷落地，受到了广大消费者的追捧。目前，大同还没有真正意义上的全5G商综体，但疫情倒逼综合体数字转型需求迫切，我们将依托电信5G云网资源，与企业形成商业数字化发展合作，让5G、AR、AI、大数据等广泛应用于商场，在提升企业现有运营模式效率的同时，满足市民购物智慧化需求。”大同电信公司相关负责人介绍。